

El Papa envía su bendición al Caudillo

Valladolid.—De la Ciudad del Vaticano ha recibido el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, un telegrama en el que, contestando al que cursó a Su Santidad el Papa con ocasión de los actos celebrados en el Santuario Nacional de la Gran Promesa durante la estancia del Generalísimo en nuestra ciudad, dice: "Su Santidad ha visto con paternal complacencia los actos celebrados en el Santuario Nacional Gran Promesa. Agradece filial homenaje, pidiendo al Corazón Divino dilate amoroso reyno de sobre católica Nación; otorga cordialmente al Excmo. Sr. Jefe de Estado, vnaecencia, autoridades y participantes implorada bendición apostólica.—Firmado: Montini, sustituto".

¿El fracaso de la civilización cristiana?

Ante el mundo en ruinas y la desorientación reinante en los espíritus, ante la perspectiva de este mar inmenso de odios de naciones y de los hombres entre sí, ante ese desequilibrio verdaderamente monstruoso en que se encuentra el mundo, sin base segura e inmediata de tranquilidad y fe, desvalorizadas tantas esencias tradicionales y al teradas tantas cosas, podría suscitarse la idea de un posible fracaso por parte de la llamada civilización cristiana, que hasta aquí ha informado o tratado de informar las distintas instituciones de los pueblos.

Brevemente se puede responder a tan inquietante interrogante: los llamados cristianos y no el Cristianismo son los fracasados; sin que queramos con tal distinción usar del subterfugio o del sofisma en una cuestión de tipo tan trascendental y seria.

La fuerza y vigor de los principios cristianos que alumbraron a las sociedades bárbaras y que hicieron a éstas deleznablez de un sueño de muerte material, no han disminuido en su esencia y virtualidad, ni pueden disminuir como entorpecidos que están en las eternas verdades de un orden natural y revelado, que no se compadece con temporalidades y adaptaciones.

Lejos de ello, a mayor aberración de las sociedades y de los individuos, se sigue una demostración implícita de la grandeza de la cristiana civilización, que antes suyo mantener en los debidos ríes la marcha de los pueblos y de las almas, por que éstos se dejaron influenciar de su vida y de su calor. Mas desde el momento mismo en que nuevas ideas dislocaron el sentir legítimo, real y cristiano de la vida todo ha sido desordenación e inquietud, indefinición en medio de una desmesurada ambición, y tinieblas entre el esplendor de una civilización progresiva. Tanto que, habiendo

PENALMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV | Vitoria Jueves 7 de Junio de 1945 | Núm. 3 765

S. E. acepta la presidencia de honor de la Feria Nacional de Zaragoza

El Alto Comisario sale para Marruecos

La esposa del Caudillo y su hija presiden la primera comunión de 450 niños de Auxilio Social

Madrid.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco y de su hija la señorita Carmen Franco Polo, se ha celebrado en la mañana de hoy en la Capilla del Hogar de Auxilio Social del inmediato pueblo de Hortaleza, "Hogar Isabel Clara Eugenia" el solemne acto de recibir la primera comunión de 450 niños y niñas en dicho centro acogidos.

La esposa y la hija de S. E. fueron recibidas a la llegada a dicho lugar por el Director General de Beneficencia y de Auxilio Social, señor Martínez de Tena y la Secretaria Nacional de la Obra, Carmen de Icaza y otras jerarquías y la Dirección del Hogar. En las proximidades de dicho Centro se hallaba formada una Centuria que fué la encargada de rendir los honores de ordenanza. En el acto ofició el Asesor Nacional religioso de Auxilio Social, Padre Cáñera, quien dirigió a los pequeños una plática de circunstancias. La esposa y la hija de S. E. fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada.—(Cifra).

EL ALTO COMISARIO A MARRUECOS

Madrid.—En el avión correo salió esta tarde para Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, a quien acompañaba su señora y que se reintegra a su puesto repuesto de la dolencia que le ha retenido alejado de sus funciones desde hace algún tiempo.

En el aeródromo de Barajas se hallaban para despedirle el ministro y Subsecretario del Ejército, generales Ascensio y Barrón; capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes y los generales Kim delán, Orgaz, Millán Astray, Rada, Gómez Ulla y Gómez Barros, así como un representante del Ministerio de Marina y el Director General de Marruecos, teniente coronel Villegas; ministro plenipotenciario de España, don Manuel Aznar y el teniente coronel Ochoa, de la Alta Comisaría.—(Cifra).

S. E. ACEPTA UNA INVITACION

Zaragoza.—Su Excelencia el Jefe del

Estado ha aceptado la presidencia de honor de la IV Feria Nacional de Muestras que ha de celebrarse este año en Zaragoza. Con tal motivo el alcalde de Zaragoza en su sesión del Ayuntamiento de hoy dio cuenta del hecho, testimoniando a S. E. el agradecimiento de Zaragoza.—(Cifra).

SUSPENSIÓN DE UNA CORRIDA

Madrid.—Ha sido suspendida la corrida que esta tarde había de celebrarse en la Plaza Monumental madrileña, a

consecuencia de una orden de la empresa.—(Cifra).

CONSTITUCIÓN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS JURIDICOS

Madrid.—A mediodía de hoy y en el salón de actos del Ministerio de Justicia ha tenido lugar el solemne acto de dar posesión de sus cargos y quedar constituido el Instituto Nacional de Altos Estudios Jurídicos.

Presidió el acto el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, asistiendo

Audiencias militar y civil del Caudillo

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José Monasterio Iturte, Capitán general de la Séptima Región; don Apolinario Sáenz de Buruaga y Polanco, General Secretario del Aire, acompañado de varios jefes de la promoción de Su Excelencia el Generalísimo; D. Juan Cremades Suñel, General Gobernador militar de Zaragoza; don Plácido Getelera, Consejero del Supremo de Justicia Militar; don José Aizpuru Martínez Pinillos, General Jefe de Estado Mayor de la Sexta Región Militar; don Ramón Díez de Rivera y Casare, Secretario de la Secretaría General del Ministerio de Marina; don Luis Lorente Merita, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería Extremadura número 15; don Miguel López Uraite, Coronel Jefe del Regi-

miento Mixto de Artillería número 2; don Salvador Sánchez Duart, Coronel de la Dirección General de la Guardia civil; don Juan Hons Martínez, Coronel de la Guardia civil afecto al tercer Tercio móvil; y don José López Sanz, Comandante de Intendencia.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Consejo de Administración de "La Editorial Católica, S. A."; don Fernando M. de Castiella, Director del Instituto de Estudios Políticos; Duque de Medina Sidonia; don Rafael Cavestany, Jefe nacional del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas; don Carlos Blanco Soler; don José Palanca, Director General de Sanidad, acompañado del doctor Sáenz de Aja; y don Luis Pombo Polanco, Consejero Inspector General de Industria.—(Cifra).

Entrega de una bandera al Departamento Marítimo de Cádiz

San Fernando.—Presidido por el ministro de Marina se celebró ayer mañana, en la plaza del Ayuntamiento, el acto de la bendición y entrega de una bandera al Departamento Marítimo. Asistieron las autoridades, jerarquías y numeroso público, formando las fuerzas de la guarnición e Infantería de Marina.

El Prelado de la Diócesis bendijo la bandera, que fué entregada des-

pués por la madrina, esposa del almirante Estrada, al capitán general del Departamento, previas unas palabras elocuentes y patrióticas. El ministro, almirante Moreno, pronunció un breve discurso, en el que destacó el honor que para él constituía recibir de manos de tan ilustre dama la bandera, que viene a sustituir a la encerrada en una vitrina y entre cuyos pliegues se encuentran tantos recuerdos y zozobras. Esta obra bandera que ahora se entrega —añadió— es alegre y está llena de victorias y laureles y viene a presidir vuestros trabajos y a la nueva España, más alegre, más feliz, más diáfana y plena de nobles aspiraciones. Terminó diciendo que está seguro que esa bandera pasa a manos que saben honrarla, por que son caballeros de la Marina de Guerra. Al final dió las voces de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! clamorosamente contestados. Se interpretó el himno nacional y dió comienzo una misa de campaña. Terminada la cual desfilaron las fuerzas, entre vítores y aclamaciones.

El ministro se despidió de las autoridades y marchó a Jerez de la Frontera, con sus ayudantes, alojándose en el domicilio del contralmirante Medina. Allí esperó el paso del expreso de Madrid, emprendiendo el regreso a la capital de España.

En el mismo tren marcharon también a Madrid las hijas del ministro y las sobrinas del Caudillo, hijas de doña Pilar Franco de Jaraz, que también asistieron a los actos de ayer.—(Cifra).

Una producción de Benavente

Barcelona.—Jacinto Benavente ha leído a Lola Membrives, su última producción titulada "Titán", que estrenará dicha actriz en Buenos Aires.—(Cifra).

El día OCHO se clausurará el Año Jubilar de los Angeles. La fidelidad a tus sentimientos religiosos te obliga a asistir a estos actos que son el mejor broche de un año pródigo en favores y en gracias de todo orden para España.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA

OPERACIONES QUE REALIZA

- Préstamos y Créditos: Corporativos, Hipotecarios, Pignoratícios y Personales.
- Intercambio de operaciones entre libretas de otras Cajas de Ahorro Españolas.
- Cobros y pagos por cuenta de clientes en su Central y Sucursales.



Un corresponsal británico en Madrid refiere el clamoroso homenaje rendido al Caudillo en la corrida de la Beneficencia



Londres.—El periódico "Evening Standard" publica un telegrama de su corresponsal en Madrid, en el que alude a las medidas con las cuales el Gobierno español ha garantizado plenamente la seguridad en la frontera española.

"El intento organizado el año pasado de cruzar los Pirineos —escribe— terminó con un fracaso. Algunos grupos entraron en España, pero la población de la frontera no les dió buena acogida y al cabo de unos cuantos días la Policía Armada española les rechazó a Francia. El efecto inmediato de la intervención extranjera es unir a los españoles más estrechamente. Ayer, en la corrida de toros más grande del año, la plaza, entera hasta los techos, aplaudió vigorosamente a Franco cuando éste entraba en su palco queriendo pasar inadvertido. Fué una demostración espontánea. Aquí ocurre como en las luchas caseras, que unen contra el extraño".—Efe.

La crítica situación alimenticia del continente

Provoca la convocatoria urgente en Londres de una conferencia

Londres.—El diario londinense "Daily Mail" da cuenta en su número de la mañana de hoy que han sido llamados e invitados con urgencia a una conferencia que se celebrará en Londres todos los representantes y jefes de los servicios de alimentación de los países aliados liberados en Europa, entre los que se encuentran Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Noruega, y Dinamarca para tratar de la situación crítica que en viveres y alimentación se halla el continente europeo.—Efe.

EL PRIMER CONVOY DE LA VICTORIA

Nueva York.—Ha llegado a Estados Unidos el primer convoy de buques de la victoria, que hubieron de tropezar con bancos de témpanos de hielo, produciéndose diversas colisiones.—Efe.

El aeródromo de Naha, en Okinawa, totalmente en manos yanquis

Nuevo bombardeo de Osaka

Guam.—Las tropas de Infantería de Marina norteamericana han ocupado totalmente el aeródromo de Naha en Okinawa, donde los japoneses hicieron una dura resistencia, lo que supone que el aeródromo es una gran clave para el bombardeo de la metrópoli. A pesar del mal estado del tiempo, en la Isla, los norteamericanos han realizado nuevos progresos y avances.—(Efe).

Osaka ha vuelto a atacar la ciudad de Osaka en la metrópoli nipona, atacando ahora la zona no afectada por el último bombardeo del 31 de mayo que destruyó la mitad de la ciudad en una extensión aproximada de 29 kilómetros cuadrados. Osaka es una de las ciudades más importantes niponas y una de las primeras en industria.—(Efe).

OTRO DESEMBARCO

Manila.—Las fuerzas estadounidenses, apoyadas por fuerzas navales han realizado un desembarco en la Isla de Maruta, frente al puerto de Davao, habiendo destruido sus instalaciones y una estación emisora de radio. En el Extremo Suroriental de la Isla de Mindanao, y la costa Sur, se han realizado también avances. Lo mismo ha ocurrido al Noroeste de Tarakam.—(Efe).

DANESES VOLUNTARIOS CONTRA JAPON

Copenhague.—Ha comenzado la primera lucha de voluntarios daneses para luchar contra el Japón. El número de los alistados es muy grande.—(Efe).

SUECIA ENVIO ARMAS A LOS ALIADOS EN LA GUERRA

Estocolmo.—El servicio de resistencia noruego ha declarado, ahora que Suecia trabajó y envió material de guerra por medio de barcasas nocturnas a los aliados.—Efe.

Guerra civil entre tribus sirias

El Cairo.—La Conferencia de la Liga Árabe reunida ha solicitado que antes de entrar en negociaciones sobre la cuestión de Levante se proceda a la retirada general de tropas francesas de Siria y Líbano. También solicitan la asistencia de representantes de la Liga.—Efe.

ACCION DE UN SUBMARINO

New York.—La radio de Tokio informa que un submarino norteamericano ha bombardeado la Isla de Minaka, a unos 270 kilómetros de la de Okinawa y al Suroeste de ésta.—(Efe).

PROHIBEN LA ENTRADA DE LIBROS FRANCESES

El Cairo.—En Siria el Gobierno ha prohibido la entrada en dicho país de libros, revistas y periódicos franceses de cualquier clase y los que hay actualmente serán intervenidos.—Efe.

OTRO FUERTE BOMBARDEO DE OSAKA

Washington.—Una fuerza muy numerosa de superfortalezas norteamericanas ha vuelto a atacar la ciudad de Osaka en la metrópoli nipona, atacando ahora la zona no afectada por el último bombardeo del 31 de mayo que destruyó la mitad de la ciudad en una extensión aproximada de 29 kilómetros cuadrados. Osaka es una de las ciudades más importantes niponas y una de las primeras en industria.—(Efe).

GUERRA ENTRE LAS TRIBUS EN SIRIA

Beirut.—Las tribus del desierto sirio han iniciado una nueva guerra de tribus entre sí. Los dos jefes principales de estas tribus se habían declarado en paz hace poco tiempo en Bagdad a instancias del regente del Irak. Ahora al encontrarse sin vigilancia por parte francesa se han reanudado sus hostilidades. Las autoridades inglesas no dan gran importancia al hecho.—Efe.

Gobierno Civil de la Provincia de Alava

CIRCULAR

Debidamente autorizado por la Su perioridad para ausentarme de la provincia, queda encargado interinamente del mando de la misma hasta mi regreso el Secretario general de este Gobierno, don Juan Azcárraga.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vitoria, 7 de junio de 1945.—El Gobernador, PEDRO MARIA GOMEZ RUIZ.

De la Liga de Naciones a la nueva organización mundial

El traspaso de poderes se hará sin ceremonia oficial alguna

San Francisco.—Se ha prescindiendo, al parecer, de la idea de hacer un entiero oficial a la difunta Liga de Naciones, en vista de que tres de los principales dolientes no son miembros de la familia del muerto.

El deseo de muchas naciones pequeñas de llevar a efecto, en alguna forma una especie de sepultura ceremoniosa de la entidad que ahora se pretende ceda sus funciones a la nueva organización mundial de seguridad, no ha tenido buena acogida entre las grandes potencias y se ha expuesto como fundamento que algunos de los "cinco grandes" no podrían concurrir.

En efecto, Rusia fué expulsada de la Liga de Naciones con motivo de su injustificada agresión a Finlandia; Francia se separó de ella después de la guerra de 1940, y los Estados Unidos no fueron nunca miembros de la antigua Sociedad

de la Sociedad de Naciones, pero queda por determinar en qué forma ha de disponerse de las propiedades materiales de la Sociedad de Naciones que son patrimonio de las naciones que tuvieron representación en el desaparecido organismo.

En efecto, los costosos edificios levantados en el parque Adriano, de Ginebra, fueron o construídos con dinero proporcionado por todos los países que la formaban en forma de cuotas. A muchos de los representantes de las naciones unidas les gustaría que las propiedades de la bella ciudad suiza fueran utilizadas como sede del Consejo de Seguridad de la nueva organización, para evitar el coste que supondría la edificación de otros lujosos edificios de mármol como aquellos. Alegan que fueron terminados poco antes de comenzar la guerra y que están consiguientemente para organismos de esta clase, con anfitrionía para las reuniones de las asambleas, salones para los comités y oficinas para el Cuerpo Ejecutivo. Por ello no se les puede dar un empleo cualesquiera y se duda que el Palacio

de la Sociedad de Naciones pudiera convertirse en una universidad o un hospital.

Por ello tal vez se llegará a derribar el gran edificio ginebrino a fin de recuperar parte de la inversión, vendiendo en parcelas el parque Adriano con destino a residencias particulares.

Otra de las razones por las cuales las grandes potencias se resisten es la de ver como cosa casi imposible, transportar a todos los delegados y sus séquitos a Ginebra, pero, además, ni a pocas naciones están al corriente del pago de sus cuotas desde 1938, y según los estatutos, los socios deben salir sus atrasos de siete años o más para poder votar o para intervenir en el reparto de los restos.

Por otra parte, esta reunión pontificaria y, sobre todo, la idea de volver a Ginebra, para continuar allí las labores internacionales hacia la paz, encuentran una gran oposición en Rusia, que tan duros ataques dirigió no hace mucho, por boca de Molotov, en San Francisco, a la desaparecida Sociedad de Naciones ginebrina.

Los reyes de Inglaterra visitan las islas normandas

Siría conforme a que se celebre una conferencia de las cinco grandes potencias

Churchill hablará de nuevo el miércoles

Londres.—Los reyes de Inglaterra han visitado hoy las islas normandas del Canal de la Mancha. Los reyes británicos llegaron a las once de la mañana de hoy a bordo del buque crucero de la Marina de guerra británica "Jamaica". Esta es la primera vez que los reyes ingleses visitan las islas normandas después de su liberación. Desembarcaron en los muelles de la isla de Jersey entre aclamaciones de la muchedumbre allí estacionada. El rey Jorge VI dirigió la palabra a la multitud, a la que dijo que frecuentemente durante la dominación había pensado en ellos sus súbditos y que su cariño hacía ellos era muy grande, sobre todo en las horas de la dura prueba. Después de la visita los reyes embarcaron nuevamente a bordo del crucero para regresar a Gran Bretaña.—(Efe).

LA CUESTION SIRIA

París.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha recibido una nota del ministro sirio en la que le dice que está el Gobierno sirio de acuerdo en aceptar el dictamen de una conferencia de las cinco grandes potencias para arreglar la cuestión de Levante. Por ello se cree en los círculos bien informados franceses, que los sirios esperan sacar de su parte toda la independencia y soberanía.—(Efe).

CHURCHILL Y SU SEGUNDO DISCURSO ELECTORAL

Londres.—El primer ministro británico Churchill, pronunció su segundo discurso electoral el próximo miércoles por la noche desde la radio.

También se espera un manifiesto del partido conservador en los días de esta semana.—(Efe).

UNA NOTA DEL GOBIERNO FRANCÉS A LONDRES

Londres.—Una nota del Gobierno francés sobre los asuntos de Siria ha sido entregada al de Londres. Se guarda absoluta reserva y silencio sobre el contenido de dicha nota, que según parece se halla ahora en estudio del Gobierno inglés.—(Efe).

Fallece en Ferrol un primo de Franco

Ferrol del Caudillo.—Ha fallecido el almirante Franco Villalobos, primo de S. E. el Jefe del Estado.—(Cifra).

BOLSAS DE HULE

y cuerpo superiores, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

Lavará usted con POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

¡Labradores!

Plecero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. P. Aranzabal, P. de Villarreal, 13

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Vienda de ARANEGUI

Teléfono 1942

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES — VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 24.

Cómo describe el Arzobispo de Munich los días terribles pasados durante la guerra

Es un hecho—dice—que muchos que dejaron la Iglesia vuelven ahora al redil

La Radio Vaticana —nosotros aprovechamos un texto inglés— ha transmitido dos pastorales del Cardenal Faulhaber, Arzobispo de Munich, en las que describe el estado en que los bombarderos aéreos han dejado a su capital y las pérdidas que la guerra ha producido en las filas del clero y de los seminaristas arquidiocesanos. La primera de estas pastorales se publicó el 31 de diciembre para sustituir su acostumbrado sermón de Año Nuevo en la catedral, "porque no había en Munich ningún templo espacioso en el que las palabras del Arzobispo pudiesen ser oídas por gran número de fieles". Es la primera vez en veintisiete años que Mons. Faulhaber deja de pronunciar ese sermón. Tanto la catedral de Nuestra Señora como la de San Miguel están en ruinas, casi como otras cuarenta y tres iglesias de Munich que no podrán ser reparadas; habrá que construir las de nuevo. Por las mismas razones, el Arzobispo no ha querido celebrar funerales solemnes por las víctimas de los bombardeos como en años anteriores; pero anuncia a sus diocesianos que después de cada bombardeo ha celebrado una novena de misas por los muertos y pide a sus diocesianos que se unan a estas plegarias. Después continúa:

"Al mismo tiempo que a los muertos de esta ciudad encomiendo a vuestras oraciones los trece sacerdotes que han dado su vida como capellanes del ejército y mis cincuenta y siete seminaristas, cuya pérdida dejará un gran vacío en las filas de los futuros pastores. ¿Cuánto sacrificaron los padres para que sus hijos estuviesen, y que ardentemente deseaban los propios seminaristas el día de su ordenación! Todas nuestras esperanzas quedarían en tierra si la Cruz no se alzase sobre sus tumbas como signo de nuestra redención".

El Cardenal rinde después tributo y pide oraciones por los desaparecidos y los prisioneros de guerra, por los que han perdido su hogar, han sido evacuados o han emigrado y por "los que sufren en el cuerpo y en la mente en extraños lugares". "¡Que no se dejen arrastrar por la amargura! Los dos ladrones que estaban al lado de Cristo habían de morir en el sufrimiento. El ladrón que estaba a la izquierda no usó de blasfemar, y para él la Cruz fue una infernal tortura. El ladrón de su derecha levantó su mirada hacia Cristo crucificado y encontró que la Cruz le abría las puertas del Paraíso. Levantad la Cruz sobre las ruinas como el signo de la Redención. En esta ciudad corremos todos el peligro de convertirnos en rima de tristeza o de lo menos, de decaer. Según las palabras del salmista, "nos asaltan muchas cosas como a un edificio vaciante o como a un muro que se inclina". Pero en un tiempo en que incluso los fuertes vacilan y caen, la fe en Dios es la resistencia".

"Es un hecho que muchos que dejaron la Iglesia en esta década pasada, vuelven ahora al redil. La semilla de Dios está empujando a brotar. La obra de la gracia es milagrosa en el alma de los hombres. Cristo habló de los pe-

ligros que asaltan la fe en tiempo de guerra... Muchos vacilaron entonces en su fe; pero si nosotros tomamos la mano divina, nuestra fe no caerá. Incluso si en torno nuestro todo se derrumbase, la fe demostrará de nuevo su fuerza creadora y preservadora aunque todo lo que exista alrededor de nosotros se convierta en ruinas. La negrura de nuestros tiempos no nos asustará cuando la Luz eterna brille en nuestro camino".

Pero la destrucción que había sufrido Munich se aumentaron terriblemente en los bombardeos del primer mes de 1945 y de modo especial en los dos ataques nocturnos del día 7 de enero, tanto que el Arzobispo se creyó en el deber de dirigirse de nuevo a sus diocesianos. Había pasado ya en 1944 su capilla privada y de la misa en el refugio antiaéreo de su palacio episcopal. Allí estaba rezando el Rosario en la noche de Reyes cuando se dio la alarma aérea para lo que pareció después la "última catástrofe del Apocalipsis". El número de aviones que atacaron era tan grande que cada distrito de la ciudad pudo creer que había sido el único objetivo del bombardeo... El Arzobispo describe después las escenas de dolor y de desolación que se vieron en las calles al día siguiente, cuando los habitantes buscaban dónde refugiarse con los enseres que habían podido salvar mientras se luchaba heroicamente contra el fuego, y continúa:

"Los dos ataques de la noche del 7 de enero, y particularmente el segundo, causaron la destrucción total de la catedral de Munich. Cuando a las cuatro de la mañana, entre las casas que ardían y las bombas retardadas que todavía estallaban, traté de llegar hasta ella, la sacristía era un incendio. Nada se pudo salvar. Una o más bombas habían derribado la bóveda sobre el coro e incluso habían destruido las columnas de sostén. La famosa sillería, el trono episcopal y todo lo que era com bustible, cayó presa del fuego. Todavía tres días después, y pese a todos los esfuerzos realizados, seguía de vez en vez incendio. El muro oriental del ábside amenazaba derrumbarse hacia afuera y fue necesario obligar a los habitantes de las casas cercanas destruidas, que habían colocado en aquella plaza sus enseres, a evacuar el lugar. Otros explosivos habían destruido la bóveda de la nave central. Rezanjo y sollozando, los fieles tenían sus manos hacia mí cuando yo salí por medio de las ruinas al transepto. Las dos torres características de la fisonomía de Munich estaban en pie, aunque las bóvedas y las cúpulas habían saltado, una a causa del fuego, otra a causa de la explosión. El sepulcro monumental del Emperador Luis el Bávoro se ha salvado también. La imagen de la Santísima Virgen en la Mariensäule, santuario del peregrinaje para los católicos de Munich, está intacta en su altar cerca de la entrada principal. Algunas esculturas de apóstoles que decoraban las columnas y algunos altares se han salvado. En todo lo demás, la catedral, con sus montones de escombros que cubren los bancos, presenta el terrible aspecto de una devastación total".

"Otras iglesias de la ciudad sufrieron daños y algunas la destrucción total. En esta categoría están San Clemente, San Vicente y la del Corpus Christi, y entre las que han sufrido daños graves se cuentan San Pedro, los Teatinos y San Juan, en Haidhausen. Así, las parroquias han sido destruidas y muchos fieles no tienen ahora dónde rezar ni dónde bautizar a sus hijos. Que Dios bendiga a los párrocos que, trabajando en estas condiciones difíciles, se esfuerzan sin embargo en mantener la unidad parroquial todo lo posible y en dar a sus feligreses la oportunidad de acudir a los divinos oficios y recibir los sacramentos. Que Dios bendiga también a los sacerdotes de las parroquias diocesanas de fuera de Munich, que atienden a estas necesidades excepcionales y no desmayan en la cura de almas; y también lleve la bendición a todo el pueblo de la diócesis y le dé consuelo entre tanta muerte y destrucción".

"El palacio episcopal está tan destruido que resulta inhabitable. Así tuve que tomar la decisión de salir de Munich durante algún tiempo y trasladarme con parte del cabildo —no todo porque a parte de él se le ha podido preparar alojamiento en el patio del palacio arzobispal— a Preisinger hasta que se hagan algunas reparaciones urgentes".

El Cardenal, después de dar la noticia de que en quince días —la segunda pastoral es del 12 de enero— había perdido la arquidiócesis cuatro seminaristas más, termina exhortando al clero a ser el sostén espiritual del pueblo, sobre todo para aquellos que han de encontrar nuevamente el camino de la fe.

Texto de la alocución de Su Santidad al Colegio Cardenalicio

(CONTINUACION)

¿Será, acaso, una mera coincidencia que algunas regiones, más duramente castigadas luego por el sistema nacionalsocialista hayan sido precisamente aquellas en donde la Enciclica "Mit Brennender Sorge" había sido poco o nada escuchada? ¿Hubiera sido posible, tal vez, entonces, con oportuna y tempestivas providencias políticas, frenar de una vez para siempre el desencadenarse de la violencia brutal y colocar al pueblo alemán en condiciones de librarse de los tentáculos que la estrechaban? ¿Hubiera sido posible ahorrar de ese modo a Europa y al mundo esta inmensa marea de sangre? Nadie osaría dar una respuesta segura. Pero he todos modos nadie podría reprimir a la Iglesia por no haber denunciado y señalado, a tiempo el verdadero carácter del movimiento nacionalsocialista y el peligro a que exponía a la civilización cristiana.

Continuando la obra de nuestro precesor, Nos mismo, durante la guerra, no hemos cesado, especialmente en nuestros mensajes, de contraponer a las destructoras e inexorables aplicaciones de doctrina nacionalsocialista, que llegaban hasta a valerse de los más refinados métodos científicos para torturar y suprimir personas, con frecuencia inocentes, las exigencias y las normas inefectibles de humanidad y de fe cristiana.

Para Nos era éste el más oportuno, más aun, podríamos decir, el único camino eficaz para proclamar ante la faz del mundo los inmutables principios de la ley moral y para confirmar, ante tantos horrores y tantas violencias, las mentes y los corazones de los católicos alemanes en las superiores ideales de verdad y justicia. Y tales solicitudes no han quedado sin fruto. Sabemos, en efecto, que nuestros mensajes, principalmente el de Navidad de 1942, a pesar de toda clase de prohibiciones y obstáculos, fueron objeto de estudio en conferencias diocesanas del clero en Alemania, y luego explicadas al pueblo católico.

Pero si los gobernantes de Alemania habían resuelto destruir la iglesia católica aun en el antiguo Reich, otra cosa había dispuesto la Providencia; las tribulaciones causadas a la Iglesia han acabado con el fin repentino y trágico del persecutor. De las prisiones de los campos de concentración, de los penales, con los delincuentes políticos salen ahora también las falanges de aquellos sacerdotes y seglares, cuyo único crimen había sido su fidelidad a Jesucristo y a la fe de sus padres, o la observancia valerosa de sus deberes sacerdotales. Nos hemos orado fervientemente por todos ellos y nos hemos forzado con toda industria, siempre que ha sido posible, por hacerles llegar nuestra palabra, aliento y bendiciones de nuestro corazón paternal.

De hecho, cuanto más se levanta el velo que ocultaba hasta ahora los sufrimientos de la Iglesia bajo el régimen nacionalsocialista, tanto más se evidencia la firmeza de innumerales católicos, firmeza frecuentemente incommovible hasta la muerte, y la gloriosa parte que en tan noble lid ha tenido el clero. Aunque no poseemos todavía datos estadísticos completos, no podemos, sin embargo, abstenernos de mencionar aquí, por vía de ejemplo, alguna, al menos, de las más abundantes noticias que nos han llegado de sacerdotes y seglares que, con finados en el campo de concentración de Dachau, fueron hallados dignos de sufrir el ultraje por el nombre de Jesús. En primera línea, por el número y rudeza del trato sufrido, se hallaban los sacerdotes polacos. De 1940 a 1945 fueron reclusos en el mismo campo 2.800 eclesiásticos, y religiosos de aquella nación, entre los cuales el obispo auxiliar de Plock, que murió allí de tífus. En abril pasado quedaban allí solamente 816; los demás habían muerto, a excepción de dos o tres trasladados a otro campo. En el verano de 1942, se dio el número de 480 ministros del culto, de

(CONCLUIRA)

Se suprime el empleo de alférez en el Cuerpo auxiliar de oficinas militares

Decreto sobre conmutación de penas accesorias

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto por el que se suprime el empleo de alférez en el Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares.

Otro, haciendo con carácter transitorio extensivos los artículos primero y segundo del decreto de veinticuatro de julio de 1942 sobre excepción del servicio activo, en las condiciones que en ellos se determina, al personal de las minas de carbón que realiza trabajos de capataces, vigilantes, barrenistas, ayudantes de barrenistas, ayudantes de picador, ayudantes de entubador, camineros, ayudantes de camineros, caballistas y peones especialistas del interior. El precepto anterior será de aplicación a los individuos pertenecientes a los reemplazos en filas, die tándose por el ministro del Ejército las órdenes oportunas al efecto.

Otro sobre conmutación de penas accesorias. La conmutación de penas principales acordadas con arreglo a los términos de la orden de veinticinco de enero de 1940 y en los delitos a los que la misma afecta, lleva consigo igualmente la de las accesorias de la pena primitiva, que serán sustituidas por las que corresponda a la nueva pena señalada, sin limitación alguna. Igualmente se acordará, a petición de los interesados, la conmutación de accesorias para los militares condenados con posterioridad al 18 de julio de mil novecientos treinta y seis, por delitos militares relacionados con la pasada guerra de Liberación a penas superiores a tres años de privación de libertad cuando dichas penas fueron reducidas a consecuencia de indultos generales o particulares, pero manteniendo expresamente la accesorias de separación del servicio.—(Cifra).

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos: Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRO de albasas y objetos oro pagando los más altos precios. Rejería ROGELIO Fueros, 14

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos envíados.

VENDO baratú: Radios, sillones, cunas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos, Prado, 7.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados, Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

COMPRO perros caza, mastines, lobos y otras razas. Informes: Armería Olasojo, Postas, 29.

TRAJES confeccionados para caballero y niño

Casa incompetible por su calidad y precio. Confecciones Urrutia, Moraza, 19.

COMPRO pelo caballo, Fábrica cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19

SE NECESITAN dos oficiales de ebanistería, Sueldo y participación beneficios. — Dirigirse: Publicidad "Anuncio", Santiago, 15, Valladolid.

MATRIMONIO joven sin hijos, funcionario, Estado con derecho económico, desea pensión familiar o gabinete amueblado en casa confortable. Llamar teléfono 2044.

OFICIALES y aprovechantes de ebanista se necesitan en MUEBLES ZARATE, Nueva Dentro número 55.

VENDENSE tres chalets. Informes, Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

CLINICA DE CIRUGIA DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Arfeche | Ortega de la Riva
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres. | Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres.
Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid.
Cirugía General y Especial, Huesos y articulaciones, Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer, Rayos X, Diatermia, onda corta, Sol artificial, Endoscopias rectal y vesical.
Dirección: Fray Franciscano n.º 4. Teléfono 1018. Vitoria

Levante su estómago sin laja. Al ensayar el Elevador Abdominal "Hernisan" se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire.— Consulte al médico, (C. C. S. 5810). — AVISO: Visita en VITORIA, jueves 14, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR D. FRANCISCO HERNANDEZ, Calle Dato, 2. Según su prescripción.

"HERNISAN" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

Dr. URANGA GOITIA Amador García García
Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Depilación eléctrica permanente. Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta - Electroterapia Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38 - TELF. 1559

LUIS DE YZAGA MEDICO
del Sanatorio Piquitric de Santa Agueda. Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28

J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25

Enfermedades Internas RAYOS X
Doctor SOTO
Consulta de tres a siete. Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

Dr. Soraluco ESPECIALISTA
Oídos, Garganta, Nariz
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA 27. Vitoria

Dr. Luis Ibarrola
Estómago, hgado e intestinos
RAYOS X
Consulta de doce a una y 4 a 5. PRADO, 34.— C. S. núm. 33.

ÓPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
DATO 9. Telf. 1170 y 1174

Anuncios originales
CAFRANGA
Agencia Técnica de Publicidad. Ortiz de Zárate, 2.

Carbonos STURIANOS

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

¡A LOS TOROS A BILBAO EN AUTOCAR!
Billetes en "Viajes CAFRANGA" para los días 17, 18 y 19. Tlo. 3 - G. A. (B. O. número 341).

LA SALUD DE LA BOCA
El perborato auténtico

Desarrolla oxígeno nascente. Es un probado desinfectante y bactericida que preserva de enfermedades. Derivado del agua oxigenada, su uso continuo blanquea los dientes. Además, protege el esmalte y fortalece las encías.
REGISTRADO, para garantía, como especialidad farmacéutica.
CONTIENE 101% DE OXIGENO

PERBORATO DE SOSA FORET
RICO EN OXIGENO

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS. APLICACIONES DEL FRIO. REPARACIONES.
Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA
Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

VITORIA AL DIA

Ante la fiesta del Sagrado Corazón

Vitoria irá próximamente en peregrinación al Cerro de los Angeles

Programas e Itinerarios para el día primero de julio

La Delegación Diocesana del Cerro de los Angeles ha dispuesto una peregrinación al Espíritu Santo, tomando parte en ella fieles de las tres provincias de la diócesis.

Nos es muy grato en la víspera de la festividad del Sagrado Corazón poder dar tan grata noticia a nuestros lectores, en la seguridad de que han de ser muchos los que deseen participar en esta peregrinación de desagravio y de devoción al Sacratísimo Corazón de Jesús en su trono del Cerro de los Angeles.

Se quiere que la peregrinación abarque los tres primeros días del mes de julio próximo. Se hará en autocar y con el itinerario previsto para Madrid y para los distintos puntos del trayecto, se ha procurado que el precio, incluyendo todos los gastos, sea el más asequible a la mayor cantidad de peregrinos que no olvidan el costo de esta clase de cómodos viajes en autocar.

El programa proyectado es el siguiente con un precio único de 350 pesetas abarcando los días que se expresan:

- Día 1º de julio. VITORIA, salida por la mañana. BURGOS, llegada a media mañana. Almuerzo, visita a la Catedral.
- BURGOS, salida por la tarde. MADRID, llegada por la noche. Alojamiento en el hotel.
- Día 2. MADRID, salida por la mañana. CERRO DE LOS ANGELES, llegada a la misma mañana.
- CERRO DE LOS ANGELES, salida a media mañana. MADRID, llegada al mediodía.
- Día 3.

Plumas al viento

Hay gentes a quienes no importa el transcurrir ni interesa el maridarse, que tienen costumbre de retirarse de madrugada a sus casas, sin la menor delicadeza ni respeto para los demás ciudadanos que se encuentran entregados al descanso, que aquellos se lo molestan con sus voces inoportunas. No se dan cuenta de que solamente son unos pocos los que se hallan en la calle y muchos los que están retirados para a las pocas horas acudir a su diario trabajo. Y, como no se dan cuenta y se repiten mucho estos casos, creemos que los señores se lo deberían advertir con las stunciones correspondientes. Es uno de los deberes que la Guardia municipal nocturna tiene señalado.

Hay también otra clase de gentes para quienes, sean chicos o grandes, se debe sentir mano dura en el castigo. Son los que, sin por qué, se dedican a ocasionar daño y destrozos. Estos días lo habíamos considerado al observar el mal estado de los coches de los bancos, en determinados sitios de la ciudad, por el afán de algunos muchachos en destrozarlos. Es un signo de incultura, propio de la que ha venido siendo característica de nuestro pueblo.

Por temor a estos desmanes no nos atrevemos a solicitar que se insitlen otros bancos en determinados paseos. Como, por ejemplo, en el trozo del paseo de Cervantes comprendido entre Mendizábal y el Mineral.

Y, hablando de ese paseo tan hermoso que comienza en la plaza del General Loma para concluir en el pueblo de Armentia, nos fijamos en el abandono en que se tiene la avenida de San Prudencia. A ver si algún día se pone en las condiciones debidas.

INDUSTRIAS MARPE
Fábrica de virutilla, envases de madera
PERSIANAS
Carretera Zaragoza, CALAHORRA
Teléfono 144

GACETILLA LOCAL

EL MERCADO SEMANAL

Ha estado bastante animado el de hoy, viéndose bien abastecidos los puestos, especialmente los de huevos y frutas.

Se han visto las primeras alubias, exportándose, entre 650 y 750 el kilo. Las acelgas estaban de peseta a 1'50; ajos de 2 a 2'50; acelgas de 3'50 a 4; berza, de peseta a 2'50; caparrón de 2 a 3'50; cebollas de peseta a 2; espárragos de 2'50 a 3; guisantes a 4; guindillas de 0'30 a 0'45; habas de 0'90 a 2'50; lechugas de 0'75 a peseta; tomates de 3'25 a 3'50; zanahorias de 2 a 2'50. Marisquillo de 2'50 a 4; albrerchigos de 1'50 a 2'50; cerezas de peseta a 3'50; ciruelas de 3 a 3'50; manzanas de 4 a 7; naranjas de 1'20 a 2'50; peras de 3 a 4; plátanos de 3'50 a 4.

OBSEVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana:
Presión atmosférica, 717,9.
Termómetro seco del psicrómetro, 13,8.
Idem húmedo, 13,2.
Humedad, 92.
Temperatura máxima, 31,8.
Idem mínima, 13,4.
Agua en las últimas 24 horas, 0,0.
Estado del cielo, despejado.
Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, miércoles, correspondió el primer premio al número 74.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Juan José Lafuente, Escuelas 18, primero.
San Vicente: Rvdo. D. Nemesio Lazcano, Casa parroquial.
San Miguel: Rvdo. D. Gregorio Olalde, Plaza de Bilbao 3, segundo.
San Pedro: Rvdo. D. Celestino Echevarría, Generalísimo Franco, 6, segundo.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:
Martina Lezama, de 38 años, do-

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 83 hombres y 93 mujeres, que hacen un total de 176.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Ormazábal, Plaza de España 4.

MATADERO

Se han sacrificado:
12 bueyes, con 2.687 kilogramos.
11 terneras, con 483.
Derechos, 1.728,65 pesetas.

NOTAS RELIGIOSAS

LITURGIA EN SANTA MARIA

Mañana, a las siete, Misa de Comunión y Acto de Consagración.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función, en la que predicará el reverendo carnita Padre Gregorio de Jesús Crucificado.

EN SAN MIGUEL

A las siete de la mañana Misa de Comunión general, Rosario, Novena y cánticos.

A las 8,30 Misa de Comunión, durante la cual la Schola de María Inmaculada interpretará escogidos motetes.

A las once solemne Misa cantada, organizada por el Colegio del Sagrado Corazón, con sermón por el Rvdo. Presbítero Dr. D. Juan Francisco Ruiz de Eraudero. Terminada la Misa se expondrá S. D. M., que será velado por los Socios del Apostolado hasta la función vespertina.

PADRES JESUITAS

La Asociación de la Buena Muerte y la Arcicofradía del Corazón de Jesús y de la Virgen de los Dolores en favor de los agonizantes celebrarán su función mensual para hombres el domingo 8.

COMUNION A LAS OCHO Y A LA TARDE

A las siete y media de la tarde solemne acto final del Novenario y a continuación saldrá la gran Procesión de amor y desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

SOLEMNE PROCESION DEL SAGRADO CORAZON

Instrucciones para el buen orden de la misma.

Primera.—La procesión saldrá de la Iglesia parroquial de San Miguel mañana viernes, inmediatamente después de terminada la Novena y recorrerá el mismo itinerario de años anteriores, próximamente a las ocho y media.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

DESDE MAESTU

DEFUNCIONES

El día 3 del actual falleció, después de breve enfermedad, confortado con los auxilios divinos, don Pedro Sánchez Alonso, maestro nacional del inmediato pueblo de Astarri, a los 55 años de edad.

VIAJEROS

A fin de pasar la temporada de verano ha venido nuestro respetable amigo el Excmo. señor General de la reserva, don Vicente de Abreu y Madariaga con su señora.

DEL CAMPO

El prolongado régimen de sequía que sufrimos está causando mucho perjuicio en los sembrados, adelantando demasiado su madurez, que se traduce en una cosecha muy deficiente.

MEJORIA

Se ha iniciado una notable mejoría en la grave enfermedad que, ha tenido en las puertas de la muerte al vecino de esta localidad don Eusebio Sáenz, hasta el punto que ha desaparecido la gravedad y ha entrado en franca convalecencia, lo que de todas veras celebramos, deseándole un pronto y total restablecimiento.

AGRICULTORES

ELEVADORES lanzapajas adaptables a máquinas aventadoras "OCAG". S. L. (Marca Registrada). PATENTE núm. 169014. Montados sobre rodamientos a bolas. Acoplados con motor eléctrico y correa trapezoidal.

ESMERADA FABRICACION. MUY PRACTICOS. PORTATILES.

"OCAG" S. Lda. Olaguibel, 9 Vitoria.

Taurinas

Mañana viene María. - Una novillada para el 18 de julio. - Los "blusas", agradecidos

Otra rectificación en el cartel de nuestras próximas ferias. Parece ser que "Chopera" no incluye en el cartel de la espada turlano Julián Marín.

Las noticias que en este sentido hemos tenido, nos hacen creer que ésta sea la verdad, a pesar de lo que antes se había dicho y publicado. Si bien es cierto que el navarro está actuando bien esta temporada, se quiere que nuestras ferias tengan mayor categoría. Así al menos se dice. Y, desde luego, así nos gustaría que fuese. Así también lo esperamos; que tiempo tendremos de desengañarnos o engañarnos.

OZAETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1834

LO MEJOR

En bicicletas de gran calidad Reparaciones Garage Felipe Portal del Rey, 4

ALECHA

Reconstruye elevadores de mica, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45 Vitoria

ANIS DEL GITANO

Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN. Especialidades. Carmen Diez, Dato, 37, tercero.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charrol, desde 1,90. No hay más fuerza. El mayor surtido en sandalias, Zapatilla, piel (desde 10,95). Alpagatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1004

Piel, Sifilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero, Teléfono 1958.—VITORIA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IDEAL CINEMA
SALON PREFERENTE (Horas 5, 7,30, 10,30) SALON GENERAL
"MELODIAS PROHIBIDAS" "SABÚ"

Condolencia del Ayuntamiento por la muerte de uno de sus empleados en acto de servicio

El Pleno, reunido, acuerda la concesión a la viuda e hijos del sueldo que disfrutaba el fallecido empleado

El Ayuntamiento celebró esta mañana sesión extraordinaria del Pleno en la que éste aprobó la siguiente moción de Sr. Abalde, señor Ordoño, y que literalmente dice así:

Excmo. señor: Verdaderamente apenado por la muerte del empleado de arbitrios don Eladio Goicoechea (que en paz descanse) ejemplar en el cumplimiento de su deber, don de encontrar su muerte, deseando mitigar lo que nos es posible el dolor que hoy embarga a su viuda e hijos, y conociendo muy a fondo los sentimientos de mis compañeros de Corporación, propongo sea aprobada la presente moción en los siguientes términos:

Primero.—A partir de esta fecha la familia del empleado municipal que fallezca en el cumplimiento de su deber, percibirá el mismo haber que al fallecido correspondía el día de su fallecimiento.

Segundo.—Si el fallecido fuera casado, la pensión será percibida por su viuda, y a falta de ésta por los hijos, percibiendo este derecho desde el momento en que la viuda contraiga nuevas nupcias y estado los hijos, siendo los valores hasta su mayoría de edad.

Tercero.—En el caso de que el empleado fallecido en estas condiciones viviera con sus padres, a éstos recabará el derecho a la pensión en las mismas condiciones que en el caso anterior.

Cuarto.—Los hijos del fallecido gozarán siempre del apoyo del Excelentísimo Ayuntamiento para cuantos empleos soliciten dentro del mismo, siempre que su conducta sea acreedora a tal apoyo.

Quinto.—Los funerales serán abonados por el Excmo. Ayuntamiento así como todos los demás gastos, acudiendo en Pleno tanto a la conducción como a los funerales.

Vitoria, 7 de junio de 1945.—El Alcalde, JOAQUIN ORDOÑO.

El Ayuntamiento celebró esta mañana sesión extraordinaria del Pleno en la que éste aprobó la siguiente moción de Sr. Abalde, señor Ordoño, y que literalmente dice así:

Excmo. señor: Verdaderamente apenado por la muerte del empleado de arbitrios don Eladio Goicoechea (que en paz descanse) ejemplar en el cumplimiento de su deber, don de encontrar su muerte, deseando mitigar lo que nos es posible el dolor que hoy embarga a su viuda e hijos, y conociendo muy a fondo los sentimientos de mis compañeros de Corporación, propongo sea aprobada la presente moción en los siguientes términos:

Primero.—A partir de esta fecha la familia del empleado municipal que fallezca en el cumplimiento de su deber, percibirá el mismo haber que al fallecido correspondía el día de su fallecimiento.

Segundo.—Si el fallecido fuera casado, la pensión será percibida por su viuda, y a falta de ésta por los hijos, percibiendo este derecho desde el momento en que la viuda contraiga nuevas nupcias y estado los hijos, siendo los valores hasta su mayoría de edad.

Tercero.—En el caso de que el empleado fallecido en estas condiciones viviera con sus padres, a éstos recabará el derecho a la pensión en las mismas condiciones que en el caso anterior.

Cuarto.—Los hijos del fallecido gozarán siempre del apoyo del Excelentísimo Ayuntamiento para cuantos empleos soliciten dentro del mismo, siempre que su conducta sea acreedora a tal apoyo.

Quinto.—Los funerales serán abonados por el Excmo. Ayuntamiento así como todos los demás gastos, acudiendo en Pleno tanto a la conducción como a los funerales.

Vitoria, 7 de junio de 1945.—El Alcalde, JOAQUIN ORDOÑO.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria.

BOLSA DE BILBAO

- Banco de Bilbao, 407.
- Idem de Vizcaya—A, 355.
- Idem id.—B, 445.
- Idem Guipuzcoano, 330.
- Idem id.—Nuevas, 395.
- Idem Hispano-Americano, 326.
- Ferrocarriles Vascongados—B, 390.
- Viesgos, 185.
- Hidroeléctrica Española, 320.
- Idem Ibérica—Ordinarias, 236.
- Idem id.—Nuevas, 915.
- Rif, 311.
- Felgueras, 149.
- Sotolazar—Nominativas, 155.
- Idem—Portador, 167,50.
- Marítima Nervión, 1.625.
- Naviera Aznar—Ordinarias, 1.640.
- Idem Bilbao, 262,50.
- Idem Vascongada, 635.
- Altos Hornos de Vizcaya, 155,50.
- Balcock-Witcox—Blancas, 352.
- Navales—Blancas, 64.
- Euskalduna, 390.
- Ebros, 264.
- Telefónica Nacional de España—Preferentes, 121.
- Papeleta Española, 280.
- Explosivos, 363.
- Resinera—Ordinarias, 190.
- Azucarera de España, 119.
- Seguros-Polar, 500.
- Derechos de Maritim Nervión, 550.
- Idem Naviera Aznar, 320.

BOLSA DE MADRID

- Interior 4%, 93,65; Series B y C.
- Amortizable 4% mayo 1942, 103,85.
- Idem 4% octubre 1942, 106,25.
- Idem 4% noviembre 1942, 105,85.

Idem 4% enero 1944, 103,85.

- Idem 3,50% octubre 1942, 97.
- Idem 3% 1928, 101,75. Series B y C.
- Obligaciones del Tesoro 3% 1940, 100,40.
- Idem id. 3% 1944, 103,25.
- Banco de España, 467.
- Idem Hipotecario de España, 333.
- Idem Central, 210.
- Idem Hispano-Americano, 318.
- Idem Español (Crédito, 330).
- Cooperativa E. de Madrid, 271.
- H. del Chorro, 328,50.
- Idem Española, 319,50.
- Mengober, 225.
- Hidroeléctrica Ibérica—Ordinarias, 237.
- Idem id.—Preferentes, 235.
- Idem id.—Nuevas, 915.
- Sevillana de Electricidad, 262.
- Chades—Grandes A-B y C, 870.
- Unión E. Madrileña, 108,50.
- Telefónica N. de E.—Preferentes, 121.
- Idem id.—Ordinarias, 352.
- Minas del Rif, 310.
- Felgueras, 149,50.
- Ponferradas, 177.
- Petróleos—Campsa, 180.
- Tabacos (Residuos), 100.
- Madrileña de Tranvías, 123.
- Metropolitano de Madrid, 271.
- El Aguilá, 320.
- Azucarera de España, 117,75.
- Ebros, 266.
- Altos Hornos de Vizcaya, 153.
- Auxiliar de Ferrocarriles, 117.
- Compañía E. de P. Petrolitos, 258.
- Navales—Preferentes, 80.
- Explosivos, 364.
- Unión y El Félix Español, 965.
- Derechos del Banc. Español de Crédito, 40.

II Exposición Provincial de Arte del Frente de Juventudes

En una tarde soleada del mes de junio dirijo mis pasos hacia el Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", en el cual está instalada la II Exposición Provincial de Arte del Frente de Juventudes.

Bajo un artístico arco de guirnalda y banderita; penetro en el espacio recinto de esta singular Exposición. Un público ávido de curiosar las múltiples cosas en ella expuestas, atraviesa sin cesar como un enjambre de abejas livianas la esencia olorosa de las flores.

Salí a mi encuentro el Jefe de la Exposición camarada Retana, quien deja por unos momentos a su público y se dedica a una manera especial a explicarme detalladamente cuanto de bueno encierra la espaciosa sala artísticamente ambientada con tapices y banderas Nacionales y del Movimiento, todas ellas colocadas con un gusto exquisito.

Los jóvenes artistas que en ella exponen sus cuadros rivalizan, puedo insinuar con los más renombrados profesionales vitorianos. Entre estos jóvenes artistas destacan Florentino F. de Retana, de la Sección de Centros de Trabajo y José Ignacio Arámburu, de la Sección de Centros de Enseñanza.

Digno de verse es también los trabajos realizados por los aprendices de la Casa "Ajuria", con sus diminutos y maravillosos trabajos de ajustaje, así como los aprendices de la Escuela de A. C., dignos rivales de los anteriores y expertos mecánicos.

Destaca sobremanera el ramo de la

marquetería una araña de luz trabajada por los niños de la Escuela Nacional de Respalda.

Sería interminable de enumerar todas las clases de trabajos de esta II Exposición Provincial, que en días sucesivos intentaré dar a conocer, pues como decía anteriormente sería interminable.

Felicitarlo efusivamente a los organizadores y Jefe de la Exposición me retiró encantado del espacio recinto como quien sale de un castillo cuajado por doquier de maravillas.

T. A.

El Delegado Nacional de Prensa a Madrid

Málaga.—El Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, en compañía del subje provincial del Movimiento, delegado provincial de Educación Popular y de los directores de los periódicos locales, visitó los lugares típicos de la ciudad, entre ellos el Castillo de Gibraltár y Alcazaba. A mediodía fue obsequiado con un almuerzo por los periodistas malagueños, a los que en la sobre mesa manifestó que estudia la forma de implantar las mejoras necesarias en los dos periódicos de la capital.

En el expreso el camarada Aparicio emprendió el regreso a Madrid, Cifra.

Harry Hopkins, otra vez en el primer plano de la actualidad

De pelo castaño, algo ralo, y ojos vivaces; rápido en sus decisiones, optimista por temperamento y notable orador, Harry L. Hopkins, a pesar de haber desempeñado tantos cargos y ostentado tantos títulos, ha rehuido siempre la publicidad. Pero los acontecimientos de última hora traen de nuevo al primer plano de la actualidad al que fuera un buen amigo del Presidente Roosevelt, y que lo es también de Truman.

Con esta prolongación de la amistad con el nuevo Presidente de los Estados Unidos y con su elección como el estadista mejor capacitado para conferenciar con Stalin, Hopkins simboliza la continuidad de la política exterior de Roosevelt en la actuación de Truman. Téngase en cuenta especialmente el hecho de haber sido Harry Hopkins el hombre que colocó la piedra angular de los cimientos de una íntima relación entre Norteamérica y Rusia, cuando el popular político se trasladó a Moscú en 1941 para ofrecer a los rusos los préstamos y arriendos americanos.

Puede decirse que el contacto más íntimo y personal del fallecido Presidente con Hopkins data del año 1940. En la primavera de dicho año Harry Hopkins, a causa de su mal estado de salud, se instaló en la Casa Blanca, con objeto de estar más cerca de Roosevelt. Allí permaneció más de tres años, asesorando a quien se hallaba investido, entonces de la más alta magistratura de la nación, recibiendo visitas oficiales y realizando las numerosas tareas semi-diplomáticas que le encomendaba el Presidente. Cuántas veces, casi de madrugada, pasaba a las habitaciones particulares de Roosevelt para pasar revista a los últimos asuntos del día en zapatillas y en bata...

Decía a la sazón Hopkins que su misión en el Gobierno no consistía en colaborar con el Presidente de la nación en sus ideas. Esta era, sobre poco más o menos, su respuesta a las preguntas suscitadas por su entrada en la Casa Blanca, donde se le conocía por el mote de "Presidente auxiliar".

Los años de la crisis económica.

Durante los primeros años de la anterior Guerra Mundial, Hopkins prestó sus servicios en la Cruz Roja. Su acusada miopía le eximió de luchar en el frente. Tanto había descolado en sus especialidades hacia el año 1924, que se le nombró presidente de la Junta Sanitaria Antituberculosa de Nueva York; este fue el cargo más importante que desempeñara hasta entonces. Y esto fue también lo que le hizo destacar ante los ojos de Roosevelt, gobernador, entonces, del Estado de Nueva York, y que, al organizar la Junta de Subsidios Obreros de aquel Estado, designó a Harry Hopkins para presidirla. En mayo de 1933, ya Roosevelt Presidente de los Estados Unidos, Hopkins fue llamado por éste a Washington para nombrarle presidente de la Junta Nacional de Subsidios Obreros.

Fueron los difíciles años de la crisis, y, sin embargo, aquella tarea se conformaba al gusto de Hopkins; representó la culminación de su carrera, consagrada al mejoramiento de la suerte de la clase obrera. En unos cinco años invirtió unos nueve millones de dólares, crédito votado por el Congreso para obras públicas en todo el país, como medio de proporcionar ocupación a tantísimos parados.

Hopkins ha considerado siempre a las clases trabajadoras como el mayor recurso nacional, y entonces estimaba que valía la pena realizar gastos por ellas, gastos que muchas veces, repetía, a la larga eran ahorros. Estas ideas y su puesta en práctica en su programa de aquel entonces le inspiró un interesante libro, que alcanzó gran difusión; se titulaba "Gastando para ahorrar".

Repasando su actuación de los años anteriores, Hopkins dijo hace algún tiempo: "Lo único que recuerdo siempre y que endulzará el resto

de mi vida es la idea de que durante los años de crisis nacional contribuí a que no pasaran hambre muchos patriotas... Sólo siento no haber podido hacer más".

La actuación de Hopkins. Alguien ha llamado a Harry Hopkins "los ojos y oídos del Presidente". Ha sido considerable su influencia en la política internacional; se le ha consultado en asuntos de estrategia militar; fué director de la Comisión Distribuidora de Municiones; ponía su visto bueno a todos los embarques. En Londres, colaboró en la preparación de planes para la ofensiva aérea anglo-norteamericana de 1942; en Moscú, se comenetró de la situación, presentando luego el informe que sirviera de pauta para las relaciones ruso-americanas.

Hopkins ha desempeñado asimismo un papel importante en la estrategia de las Naciones Unidas en el suroeste del Pacífico, y asistió a las conferencias entre el Presidente Roosevelt y Churchill, tanto a la secreta celebrada en alta mar como a las posteriores, septuagésimas entre los dos líderes. En política nacional, ha intervenido en las reuniones que han determinado el nombramiento de muchísimos cargos, así civiles como militares.

No es, empero, Harry Hopkins un autodidacta, pues cuenta con una sólida preparación, que le ha valido de base para llegar a la destacada posición que hoy ocupa. Nació en 1890, en Sioux City (Estado de Iowa), cursó estudios en la Universidad de Grinnell, en el mismo Estado, recibiendo su diploma en 1912. Se especializó en Historia y Economía política, obteniendo en esta última asignatura una mención honorífica especial. En este momento de su vida, Hopkins citó el paso que decidió su porvenir.

A fines de 1938, cuando Roosevelt le nombró secretario nacional de Comercio,

se había discutido, a veces en tonos agrios, la labor de Hopkins; pero éste se mantuvo fiel a su decisión de que nadie pasara necesidades en el país. No desempeñó más que año y medio el cargo de secretario de Comercio; había trabajado, demasiado, y la desaparición de su segunda esposa, acaecida en 1937, le afectó tan profundamente que su salud no tardó en resentirse. Y aunque terminó renunciando a su puesto, en agosto de 1940, no se interrumpió ni un momento su amistad con el Presidente Roosevelt. Al restablecerse, se convirtió en su confidente y asesor, como ha pasado a serlo hoy también de Truman, que, como aquél, lo envía nuevamente a Moscú, simbolizando así, como dijéramos al principio, la ininterrumpida armonía entre el Presidente de los Estados Unidos y uno de los hombres más representativos de su alta política exterior, en una línea no quebrada por la repentina desaparición de su antecesor.

Tribunal e Instrucciones para el desarrollo de los ejercicios en las oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de ayer, llegó hoy a Vitoria, se publican los Triunales que han de juzgar las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional. Los de Jativa son:

Presidente, don Juan Francisco Ruiz de Escudero, catedrático de Instituto; vocal, don Ambrosio Aspa-

ren Orrio, profesor de Religión; vocal, doña Josefina Antonia Iraizoz Yaben, profesora de Escuela Normal; vocal, doña Isabel Romero San Juan, inspectora de Enseñanza Primaria; vocal, don José María Mendoza, oficial instructor del Frente de Juventudes; secretario, don Ángel Roa Apañániz, maestro nacional.

Suplente.—Presidente, don Isidro Gómez-Arquelló Díaz, catedrático de Instituto; vocal, don Francisco Tabar Ripa, profesor de Religión; vocal, doña Ana Gangotxi Uruburu, profesora de Escuela Normal; vocal, doña Dolores Marijuán Zamora, inspectora de Enseñanza Primaria; Vocal, don Fernando Ciriza, oficial instructor del Frente de Juventudes; secretario, don Cruz Aguirre García de Albéniz, maestra nacional.

En el mismo Boletín aparecen las siguientes instrucciones para el desarrollo de los ejercicios:

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden ministerial de 9 de marzo último (Boletín Oficial del Estado del 10) y las instrucciones del 12 del mismo mes.

Esta Dirección General ha dispuesto:

Primero. Que de acuerdo con lo establecido en el número sexto de la expresada Orden ministerial, los ejercicios comienzan el día 11 del presente mes de junio, con la distribución de días y horas que se detallan en el siguiente cuadro:

Primer ejercicio
Día 11 de junio.—De diez a doce: a), Religión; de dieciséis a diechocho: b), Doctrina política.

Día 12 de junio.—De diez a doce: c), Pedagogía y su Historia; Metodología.

Segundo ejercicio
Día 16 de junio.—De diez a doce: a), Lengua y Literatura españolas; de die-

El día "D" se acerca inexorablemente para el Japón

El prestigio del Mikado, objetivo de los bombardeos norteamericanos

El Japón es el único país del mundo donde un bombardeo permite alcanzar más objetivos de los que se persiguen

Todavía perduran los ecos del Día de la Victoria en las naciones unidas cuando los comunicados militares del Pacífico nos anuncian ya la inminencia del desembarco en la metrópoli nipona. El "día D" se acerca inexorablemente para el Japón, al que espera la misma suerte que a Alemania. Los esfuerzos militares norteamericanos se concentran estos días en la preparación del golpe final contra el imperio nipón. Los misiles barcos que concucian tropas y material bélico para Europa, y a los

que sorprendió la capitulación de Alemania en pleno océano, cambiaron de rumbo en el acto y se encaminaron al Extremo Oriente. La batalla contra el Japón se intensifica paulatinamente y los ataques aéreos suceden ininterrumpidamente contra las industrias y las ciudades niponas. El Gobierno japonés acusa los últimos bombardeos aéreos, calificándolos de "terribles" y es de esperar que, si no hay renuncia incondicional, el calificativo va a ser repetido, con bastante frecuencia los próximos días y semanas.

"El hijo del Sol" y los bombardeos aéreos.

Voces autorizadas se han levantado ya en distintas partes del mundo para pedir una acción radical contra la falta de nobleza combativa de los nipones. Quizá la voz más autorizada de todas ha sido la del general filipino Romulo, quien declaró: "Cuando las bombas lluevan sobre el palacio imperial de Tokio y su poderosa majestad se vea obligada a buscar refugio en cualquier agujero, como un mortal cualquiera, quizá los japoneses se den cuenta de que el Teno no es hijo del Sol, cual se les pretende hacer creer". En otros centros, especialmente en China, se dice que no puede haber paz permanente mientras el Japón tenga un emperador "sagrado", mientras ciertos círculos norteamericanos creen sinceramente que la eliminación del emperador provaría en el Japón un estado de anarquía. Por otra parte—se dice—solamente el anuncio de intentar con él una mutre endurecería la resistencia japonesa y el fanatismo. Pero lo cierto es que tienen la palabra los altos jefes militares del Pacífico y las fortalezas volantes desgranaron sus rosarios de bombas sobre las ciudades niponas y sus industrias y sobre el palacio imperial de Tokio, especialmente. Así, pues, parece que el prestigio del Mikado es un objetivo nada despreciable para los aviadores norteamericanos.

Después de la reconstrucción de la capital nipona, que duró siete años, como consecuencia de la horrible catástrofe sísmica de 1923, Tokio se convirtió en la capital más importante del mundo, después de Nueva York y Londres. Edificios de novísima arquitectura, casas de gracioso estilo junto a maravillosos edificios, y en el centro, de la ciudad, el Palacio de Salomón, hoy residencia imperial, aislado de los demás edificios, por el respeto que los japoneses sienten hacia su emperador. Ahora, la moderna urbe se estrema ante los últimos bombardeos. En el último ataque efectuado contra la capital nipona, llevado a cabo por 500 superfortalezas volantes, se empleó un nuevo tipo de bombas incendiarias y el corazón de Tokio quedó reducido a cenizas, y más de 130 kilómetros cuadrados del terreno, que rodea al palacio imperial es actualmente una gran masa de escombros.

El Japón, objetivo ideal, todas las bombas hacen blanco.

La acción aérea contra el Japón es de efectos inmejorables. Stilwell afirmó ya hace tiempo que el único país del mundo donde un bombardeo permite alcanzar más objetivos de los que se persiguen es el Japón. Y esto sucede en la mayoría de sus ciudades importantes, todas situadas dentro de un radio de unos 25 kilómetros en torno a la capital de Tokio. En el Japón metropolitano, con sus 328.253 kilómetros cuadrados de superficie, se hacían más de 73 millones de personas, con un promedio de 191 habitantes por kilómetro cuadrado. Es decir: allí todas las bombas hacen blanco o poco menos.

La tercera ciudad del mundo, hecha escombros.

Después de la reconstrucción de la capital nipona, que duró siete años, como consecuencia de la horrible catástrofe sísmica de 1923, Tokio se convirtió en la capital más importante del mundo, después de Nueva York y Londres. Edificios de novísima arquitectura, casas de gracioso estilo junto a maravillosos edificios, y en el centro, de la ciudad, el Palacio de Salomón, hoy residencia imperial, aislado de los demás edificios, por el respeto que los japoneses sienten hacia su emperador. Ahora, la moderna urbe se estrema ante los últimos bombardeos. En el último ataque efectuado contra la capital nipona, llevado a cabo por 500 superfortalezas volantes, se empleó un nuevo tipo de bombas incendiarias y el corazón de Tokio quedó reducido a cenizas, y más de 130 kilómetros cuadrados del terreno, que rodea al palacio imperial es actualmente una gran masa de escombros.

El Rey Haakón en Oslo

Praga.—El Dr. Benes, presidente de Checoslovaquia, ha recibido a varios mariscales rusos, entre ellos al general Malinowski.—Efe.

Oslo.—A mediodía de hoy ha llegado a la capital noruega el rey Haakon procedente de Londres, don de estuvo exilado durante más de cuatro años. Se le depaó un gran recibimiento.—Efe.

Salzburgo.—El primer ministro belga, Van Aeker, ha hecho unas declaraciones acerca de sus últimas entrevistas con el soberano belga en Salzburgo, soslayando el tema de las entrevistas sostenidas con el monarca y no contestando a las preguntas acerca de su abdicación, vuelta o cambio de régimen.—Efe.

Reclamación de valores bancarios expoliados

Madrid.—La reclamación de valores bancarios expoliados podrá efectuarse hasta el 31 de diciembre del corriente año, según una Orden publicada en el Boletín del Estado por el Ministerio de Hacienda.—Cifra.

CAMARAS FRIGORIFICAS

Reparaciones garantizadas en TALLERES ELECTROMECHANICOS

LARREA

San Antonio, 25. Teléfono 1739.

La Comisión de "Crímenes de guerra" no tiene relación alguna con Rusia

Por ahora no se darán los nombres de "criminales"

Londres.—Lord Wright, presidente de la Comisión de Crímenes de Guerra de las Naciones Unidas, en una conferencia de Prensa, ha revelado que los dieciséis Gobiernos no han concluido de dar los nombres de las personas consideradas como criminales de guerra. Debido a ello, lord Wright dijo que la Comisión continuaría su política de guardar en secreto los nombres de las personas a las que se ha declarado criminales de guerra, incluso los de los que ya se sabe que están bajo la custodia militar aliada.

Añadió que la Comisión no estaba informada por las autoridades militares de todas las detenciones efectuadas de personas acusadas de estos crímenes, y comentó que "es necesario estar completamente de acuerdo".

A una pregunta que le fué formulada sobre si la Comisión había logrado establecer algún enlace con la Comisión rusa, declinó contestar, y únicamente dijo que este enlace, al parecer no establecido en absoluto, sería "muy deseable".

Tributó elogios a la eficacia y efectiva "Comisión de Estado rusa", pero añadió que "su trabajo es más simple, puesto que nuestra Comisión se compone de representantes de diferentes países y sectores en los cuales se han cometido crímenes de guerra, y su acción se extiende a un sector mucho mayor que el abarcado por los rusos".

Interrogado sobre el destino del mariscal Goering, que se sabe que está acusado como criminal de

guerra, acusación aceptada por la Comisión de las Naciones Unidas, Wright dijo que esta cuestión todavía no está decidida: "yo diría que las actividades del mariscal Goering han llevado consigo el asesinato, el robo y otros delitos, y que podría ser considerado como criminal de guerra, bien por sus propias faltas, o porque él ordena sus ejecuciones en los países ocupados".

Hablando de las actividades de la Comisión, dijo que ésta no tenía "una organización de detectives, y que no se espera ni se ha intentado hasta ahora que investigue o descubra los crímenes de guerra cometidos", sino simplemente actuar como "Alta Magistratura" al considerar las acusaciones y pruebas enviadas a dicha Comisión por los distintos Gobiernos de países que fueron ocupados por los alemanes, italianos y japoneses.

Por último lord Wright fué interrogado sobre si la lucha de los submarinos incontrolados se consideraría como crimen de guerra, a lo que el presidente de la Comisión contestó que se trataba de una cuestión que había de estudiarse, y él, por su parte, declinó hacer el estudio ante los periodistas.—Efe.

Aniversario de la Invasión

París.—Militares y estadistas aliados participan en las ceremonias organizadas en los cementerios de Normandía para conmemorar el primer aniversario de la invasión del continente. El general Eisenhower ha proclamado este día fiesta general para todas las fuerzas armadas aliadas.

Las ceremonias comenzaron a las siete de la mañana. Entre ellas figuró la izar las banderas, dedicar un monumento a la quinta brigada de ingenieros norteamericanos y adornar el cementerio de Sant Laurent, donde reposan los restos de 4.000 soldados de los Estados Unidos caídos en las playas normandas.

Asistió a los actos conmemorativos una delegación del Gobierno francés, los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra y el Canadá y otras muchas personalidades civiles y militares.—Efe.

CEREMONIAS CONMEMORATIVAS

París.—En la playa de Normandía se han celebrado ceremonias de conmemoración del aniversario del "día D". Las tropas británicas realizaron un acto conmemorativo en Arromanches, donde hicieron el primer desembarco y donde fué instalado un gran puerto artificial, el de Liberty desde donde fueron abastecidos los ejércitos aliados durante los primeros días de la invasión.—Efe.

ÓPTICA FINA
RECETAS RÁPIDAS
PRECIOS RAZONABLES



CASA
MENDIBIA
FUNDADA EN 1856
Plaza de España, 26
PUBLI-ARAZ

Bodas de plata universitarias de don José Ibáñez Martín

Valencia.—Procedente de Madrid llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del jefe de la Secretaría del Ministerio y otras personalidades. Viene invitado por sus compañeros de promoción para ofrecerle un homenaje al cumplirse los veinticinco años del término de su carrera de Derecho en la Universidad Valenciana. El ministro, acompañado del alcalde, visitó a la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, haciéndole ofrenda de un ramo de flores y orando ante la imagen. A continuación el señor Ibáñez Martín se dirigió a la Universidad, donde se reunió con sus condiscípulos correspondientes a los cursos 1914-1920, al objeto de celebrar las bodas de plata del término de sus carreras.

En primer lugar asistieron a una Misa en la capilla de la Universidad que presidieron el Ministro, rector y claustró de profesores. Acto seguido en el aula núm. 8, los catedráticos don Salvador Salom, de Derecho Civil, y don Ricardo Mur, de Derecho Mercantil, profesores que fueron del camarada Ibáñez Martín, explicaron dos lecciones. Este acto, recuerdo de las clases de hace veinticinco años, transcurrió en medio de una intensa emoción. Seguidamente el rector, profesores y el ministro se reunieron en la sala rectoral. Más tarde el ministro visitó las obras que se realizan en la Universidad y a las dos sus compañeros de promoción obsequiaron al camarada Ibáñez Martín con una comida de confraternidad.—Cifra.

EL SEÑOR
+ Don Eladio Goicoechea y Martínez de Ordoñana
(EMPLEADO DE ARBITRIOS MUNICIPALES)

R. I. P. Ha fallecido hoy, en actos de servicio, a las dos de la mañana, a los 34 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

El Excmo. Ayuntamiento de Vitoria; su afligida esposa doña Asunción Zubia; hijos don Ignacio y don José Luis; madre doña María Candelas (viuda de don Ignacio Goicoechea); hermanos don Máximo, doña Eusebia, doña Donatila, doña Florentina, don Zoilo, doña Antonia y don Ricardo; hermanos políticos don Evaristo y doña Francisca López de Aberásturi, don Quintín Lizarduy, don Evaristo López de Luzuriaga, doña Juana Pérez de Arenaza, doña Clara Zuazo, don José Luis Salazar, D. Daniel Zubia, D. Baldomera Gobantes, D. Rufinay D. Crispín Amestí; tíos, sobrinos, primos y demás parientes. Al participar a Vd. tan sensible pérdida le ruego lo encomiende a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se digné asistir a la CONDUCCIÓN DEL CADÁVER desde el Hospital Civil al Cementerio, que tendrá lugar mañana viernes, a las DOCE Y MEDIA, y a los FUNERALES que por el eterno descanso de su alma se celebrarán pasado mañana sábado, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo favor le quedarán agradecidos. Vitoria, 7 de junio de 1945.

El duelo para la Conducción se recibe en el Hospital Civil y para el Funeral en la casa del finado: NUEVA DENTRO, 30-4.º, y se despiden en las sillas de costumbre.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.